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CONSIGLIO COMUNALE DEL 10 NOVEMBRE 2025 

 

Inno nazionale 

 

PRESIDENTE 

Buon pomeriggio a tutti. La seduta del Consiglio Comunale in seduta straordinaria si apre alle ore 15:15. 

Passo subito la parola alla dottoressa Sinante per l'appello. 

 

 

SEGRETARIO GENERALE 

Buon pomeriggio a tutti. Il Sindaco Barulli, presente; il Presidente Tartarelli, presente; Acquaro 

Giuseppe, presente; Agrusti Antonio, presente; Pizzarelli Anna Maria, assente; Gonnella Pasquale, 

presente; De Carlo Giuseppe, presente; Bianco Carmela, presente; Alligò Giuseppe, presente; Totaro 

Gabriele, presente; Spinelli Antonella, presente; Laterza Michele, assente; Laterza Angelo, presente; 

Montanaro Arcangelo, presente; Greco Vito, presente; Sasso Marta, presente; Rogante Leopoldo, 

assente.  

Abbiamo 3 assenti. 

 

 

PRESIDENTE 

Con 14 presenti la seduta è valida. Do atto della presenza in Aula dell'Assessore Aloia, in più mi è 

pervenuta la giustifica dei Consiglieri Pizzarelli e Rogante. 
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PUNTO N. 1 ALL’ORDINE DEL GIORNO: RATIFICA DELIBERAZIONE DI GIUNTA 

COMUNALE N. 147 DEL 13/10/2025 RELATIVA ALLA VARIAZIONE D’URGENZA AL 

BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2025/2027.  PROP. N. 1484 

 

 

PUNTO N. 2 ALL’ORDINE DEL GIORNO: RATIFICA DELIBERAZIONE DI GIUNTA 

COMUNALE N. 148 DEL 16/10/2025 RELATIVA ALLA VARIAZIONE D’URGENZA AL 

BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2025/2027.  PROP. N. 1499 

 

 

PRESIDENTE 

Possiamo passare ad esaminare il primo punto all'ordine del giorno, anzi i primi due punti all'ordine del 

giorno, abbiamo due ratifiche del 13 ottobre di Giunta, del 13 ottobre 2025 e del 16 ottobre 2025. Può 

fare un'unica discussione, Assessore Aloia, ne ha facoltà. 

 

ASSESSORE ALOIA 

Buonasera a tutti. Grazie, Presidente. Saluto il Sindaco, la Segretaria, i Consiglieri qui presenti, i 

cittadini che ci seguono da casa.  

La prima ratifica riguarda un finanziamento ottenuto dalla Regione Puglia relativamente al 

potenziamento degli Info Point. Parliamo di un finanziamento di 16.000 euro, con un contributo previsto 

da parte del Comune del 20 per cento, quindi di 4.000 euro per un totale di 20.000 euro. Questo 

finanziamento, appunto, come dicevo poc'anzi, serve a rafforzare gli Info Point comunali e il nostro, 

nello specifico, ha realizzato un'attività per il progetto denominato “Fuori Mappa”, che giustamente in 

Commissione alcuni Consiglieri mi hanno chiesto che cosa sarà realizzato e praticamente vi elenco un 

po' quello che è il progetto previsto. Allora, tutti i giorni dal 15 ottobre al 24 dicembre ci saranno delle 

video proiezioni immersive, proprio qui nell'Info Point dislocato in Piazza XX Settembre. Poi dal 18 

ottobre al 22 dicembre, ogni sabato, ci saranno visite guidate presso centro storico e chiese rupestri. Dal 

19 ottobre al 21 dicembre ci saranno visite guidate a masserie experience, con degustazioni. Sempre dal 

26 ottobre, 23 novembre e 21 dicembre ci saranno dei laboratori didattici per le famiglie, denominati 

“Arte rupestre, ceramica e cucina tipica”. 31 ottobre, 30 novembre e 20 dicembre ci saranno 

performance artistiche e musicali, comprendenti concerti acustici, teatrali e letture. Dal 15 ottobre al 24 

dicembre, degustazioni tipiche di prodotti a chilometro zero, quindi parliamo di prodotti collegati al 

nostro territorio: olio, vino, formaggi, prodotti da forno. Dal 15 novembre al 14 dicembre installazioni 

creative e mostre fotografiche a tema Mottola e dintorni. Ovviamente il tutto sarà realizzato grazie alla 

collaborazione delle guide turistiche locali e delle associazioni culturali locali, sotto ovviamente la 

supervisione e comunque l'organizzazione dell'Info Point mottolese. Quindi questa è la prima ratifica per 

ciò che concerne il finanziamento che abbiamo ottenuto dalla Regione Puglia.   

Seconda ratifica riguarda lo stanziamento delle somme da parte della Regione Puglia, 

fondamentalmente, relativamente alle elezioni imminenti, elezioni regionali. Quindi l'ufficio ha 

avanzato una richiesta di 38.825 euro, che qualche giorno fa la Regione Puglia ha confermato e 

concesso al Comune. Questa somma, ovviamente, servirà per l'espletamento di tutte le attività connesse 

alla tornata elettorale che ci sarà il prossimo 23-24 dicembre, quindi compensi per lavoro straordinario, 

compensi per i seggi elettorali per pagare proprio i membri di ogni seggio e ovviamente anche per 

l'acquisto di beni connessi alle consultazioni elettorali. Quindi ribadisco l'importo stanziato per queste 

elezioni regionali che ammonta a 38.825 euro. 

 

PRESIDENTE 

Grazie, Assessore. Ci sono interventi? Possiamo quindi votare per il primo punto all'ordine del giorno 

“Ratifica di deliberazione di Giunta Comunale numero 147 del 13 ottobre 2025”.  
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Favorevoli?  

All'unanimità.  

Votiamo anche per l'immediata esecutività.  

Favorevoli?  

All'unanimità. 

Secondo punto all'ordine del giorno “Ratifica di deliberazione di Giunta Comunale numero 148 del 16 

ottobre 2025”.  

Favorevoli?  

All'unanimità.  

Votiamo anche per l'immediata esecutività.  

Favorevoli? All'unanimità. 

 

 

PUNTO N. 3 ALL’ORDINE DEL GIORNO: VARIAZIONE DI BILANCIO DI PREVISIONE 

2025 – 2027. PROP N. 1512 

 

 

PRESIDENTE 

Terzo punto all'ordine del giorno “Variazione di bilancio di previsione 2025-2027, proposta n. 1512”. 

Relaziona sempre l'Assessore Aloia, ne ha facoltà. 

 

ASSESSORE ALOIA 

Per quanto riguarda questa variazione, abbiamo anticipato un po' i tempi rispetto agli altri anni 

relativamente alle variazioni di fine anno che, così come concesso dal TUEL, sono possibili entro il 30 

novembre di ogni anno, però anche per una questione burocratica per accelerare i processi burocratici 

degli uffici, abbiamo operato subito questa variazione che fondamentalmente non ha delle rilevanze 

eccezionali, però qualcosa abbiamo deciso di investire, qualche somma, soprattutto.  

Allora, inizierei con il dire che abbiamo in entrata variato delle somme relativamente a fondo di 

solidarietà comunale di 16.164 euro. Queste somme, ovviamente, nel corso dell'anno, il fondo di 

solidarietà comunale si può alimentare o disalimentare, quindi, di conseguenza, ogni volta che arrivano 

delle comunicazioni da parte del Governo, ne prendiamo atto e quindi variamo il bilancio. In questo 

caso 16.000 euro in più, per fortuna, e quindi registriamo un aumento dell'entrata relativamente al fondo 

di solidarietà comunale. Poi abbiamo percepito un contributo relativamente alla quota della retta dei 

minori, che paghiamo per i minori che sono dislocati presso le strutture del territorio, abbiamo ottenuto 

questo finanziamento di 19.776. 

Poi, un'altra variazione che abbiamo operato, abbiamo apportato al bilancio, riguarda 5.000 euro in più 

che abbiamo stanziato proprio per il Natale, per aumentare, per cercare di abbellire il più possibile il 

nostro paese, quindi portiamo il costo complessivo per le spese, per le luminarie di quest'anno a 50.000 

euro, quindi aumentiamo di 5.000 euro il capitolo relativamente alle luminarie natalizie. 

Poi abbiamo investito altre 10.000 per quanto riguarda gli eventi collegati al Natale, quindi per il 

cartellone invernale, per il cartellone natalizio. Abbiamo stanziato questi 10.000 euro in più, al fine di 

rendere un po' più bello, attrattivo il Natale quest'anno qui a Mottola. 

Poi abbiamo stanziato piccole somme relativamente alla gestione ordinaria degli uffici, quindi parliamo 

di poche migliaia di euro nell'ordine delle 1.000-2.000 euro per acquisto carta, acquisto beni di 

consumo, proprio per il funzionamento degli uffici. Una spesa un po' più importante riguarda la 

progettazione per un bando a cui l'Amministrazione ha deciso di partecipare relativamente all'area in 

contrada Specchia, per il campo sportivo, stiamo finanziando un progetto pari a 38.100 euro, proprio per 

partecipare a questo bando che scade veramente tra pochi giorni, quindi abbiamo intenzione di 

partecipare a questo bando, che prevede la riqualificazione del campo sportivo, non solo nella sua parte 
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del terreno in erba, però anche la parte circostante. Quindi queste 38.100 euro, serviranno proprio a 

finanziare il progetto che poi presenteremo a questo avviso della Regione Puglia. 

Pr ultimo abbiamo poi fatto una variazione di 52.000 euro, una variazione a costo zero, perché la 

spostiamo da un capitolo all'altro, in un capitolo dove c'era un esubero, relativamente allo smaltimento, 

al conferimento dei rifiuti presso le piattaforme. Avevamo un esubero in un capitolo, abbiamo spostato 

queste 52.000 euro in un altro capitolo, dove paghiamo le piattaforme dove conferiamo rifiuti, così da 

poter garantire i pagamenti delle fatture fino a dicembre di quest'anno. Quindi, diciamo, una variazione a 

costo zero.  

Altre variazioni degne di nota, che hanno un po' più una rilevanza importante, non ce ne sono. L'ultima 

proprio, l'ufficio servizi sociali ci ha chiesto di investire 6.000 nell'acquisto degli arredi per ufficio 

anagrafe e l'ufficio proprio servizi sociali e abbiamo, ovviamente, dato la possibilità, abbiamo evaso 

questa richiesta della dottoressa Santoro per l'acquisto di questi beni e quindi ci ha chiesto un importo di 

6.000 euro e abbiamo concordato questa scelta al fine di rinnovare, appunto, un po' gli ambienti del 

Comune di Mottola. 

 

PRESIDENTE 

Grazie, Assessore. Ci sono interventi? No. Quindi possiamo votare per il terzo punto all'ordine del 

giorno “Variazione di bilancio di previsione 2025-2027, proposta n. 1512”.  

Favorevoli? 10 

Contrari? Nessuno 

Astenuti? 4 

Votiamo anche per l'immediata esecutività.  

Favorevoli? 10 

Astenuti? 4. 

 

 

PUNTO N. 4 ALL’ORDINE DEL GIORNO: MODIFICA PROGRAMMA TRIENNALE ED 

ELENCO ANNUALE DEI LAVORI PUBBLICI 2025 - 2027, MODIFICA PROGRAMMA 

TRIENNALE ACQUISTI FORNITURE E SERVIZI 2025 – 2027; PROP N. 1522   

 

 

PRESIDENTE 

Possiamo passare al quarto punto all'ordine del giorno “Modifica programma triennale ed elenco 

annuale dei lavori pubblici 2025-2027, modifica programma triennale”. Relaziona il Sindaco, ne ha 

facoltà. 

 

SINDACO 

Grazie, Presidente. Un saluto a tutti i presenti. Sostanzialmente, con questa delibera, non facciamo altro 

che aggiornare quello che è l'annualità 2025 del programma triennale dei lavori pubblici. In buona 

sostanza, prendiamo atto di quelli che sono vari procedimenti in corso, di cui abbiamo anche parlato in 

questo Consiglio Comunale, quindi le tre modifiche sull'annualità… quindi, in buona sostanza, vengono 

fatte tre modifiche al Piano per l'annualità 2025 e quindi con l'inserimento all'interno della stessa 

programmazione triennale dei lavori di riqualificazione della Villa Comunale, abbiamo ampiamente 

discusso dell'argomento negli scorsi Consigli Comunali, quindi è l'ultimo aspetto dal punto di vista 

burocratico per poi procedere finalmente ai lavori. L'inserimento della riqualificazione della Villa 

Comunale, poi il secondo intervento di cui anche abbiamo già ampiamente parlato negli scorsi Consigli 

Comunali e cioè il progetto di manutenzione straordinaria del cimitero Comunale, ci è pervenuto il 

progetto, quindi ora stiamo inserendo all'interno del programma triennale dei lavori pubblici per poter 

finalmente andare in gara anche per questo appalto. Poi, il terzo progetto che inseriamo all'interno della 
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programmazione per l'annualità 2025, è la manutenzione ordinaria, urbanizzazione della zona 

artigianale. Quindi anch'esso un progetto che ci è arrivato negli scorsi mesi, esecutivo, e quindi per poter 

finalmente andare in gara era necessario quest'ultimo passaggio, con l'inserimento all'interno del Piano 

triennale.  

Poi, ovviamente, nel corso del Consiglio Comunale sul bilancio che porteremo in approvazione entro 

fine anno, discuteremo la nuova programmazione 2026-2028. 

 

PRESIDENTE 

Grazie, Sindaco. Ci sono interventi? Ha chiesto di intervenire il Consigliere Montanaro, ne ha facoltà. 

 

CONSIGLIERE MONTANARO 

Grazie, Presidente. Buon pomeriggio, buonasera a tutti. Sarò telegrafico. Solo per anticipare e 

confermare quella che sarà, quindi questa è la dichiarazione di voto, io mi asterrò, ma soltanto con 

riferimento al primo punto dei tre, cioè i lavori della Villa Comunale. Come diceva il Sindaco, 

giustamente, è stato discusso ampiamente nei precedenti Consigli. Ribadisco, non vi è alcuna contrarietà 

a lavori importanti del genere, quindi chiaramente la Villa Comunale è sotto gli occhi di tutti, andava 

riqualificata, rivista. L'unica riserva che poi determina quella che è la dichiarazione di voto, mi asterrò, 

non sarò contrario, è il fatto che ricorrere al mutuo, ben un milione e mezzo di euro, probabilmente è 

sintomatico del fatto che non si è fatto tutto quello che si poteva fare, quindi probabilmente, ma anzi 

direi evidentemente, non abbiamo attivato tutte le macchine burocratiche e amministrative volte a 

cercare di finanziare quest'opera con i famosi o famigerati fondi PNRR.  

Per cui, ecco, non voglio tediare chi ci ascolta, la riserva è legata esclusivamente a questo, perché 

probabilmente, come è accaduto in tanti altri Comuni anche a noi vicini, queste opere pubbliche di 

importi e di pregi così effettivamente rilevanti, potevano essere realizzate anche facendo affidamento a 

risorse esterne e non interne al bilancio. Grazie. 

 

PRESIDENTE 

Grazie, Consigliere Montanaro. Ha chiesto di intervenire la Consigliera Sasso, ne ha facoltà. 

 

CONSIGLIERA SASSO 

Buon pomeriggio a tutti. Coerentemente, insomma, con quanto deliberato nei nel Consiglio Comunale 

precedente, per quanto riguarda la riqualificazione della Villa Comunale, noi come Fratelli d'Italia 

votammo contrario e contrari, mentre per quanto riguarda i progetti esecutivi, sicuramente, insomma, 

meritano rilevanza e importanza. Quindi, anticipiamo anche noi la nostra astensione, precisando questa 

cosa che coerentemente con quanto avevamo già fatto in precedenza, avevamo ritenuto il progetto di 

riqualificazione della Villa Comunale un po' esoso per quanto riguarda il discorso, appunto, la scelta del 

mutuo, nonché anche il fatto… l'avevamo vista come una scelta, una priorità politica vostra, a cui 

avremmo sicuramente… potevamo indirizzare, insomma, quel tipo di stanziamenti per altre priorità. 

Quindi, sicuramente, insomma, se fossero state tre delibere differenti, avremmo votate favorevoli le 

ultime due. Purtroppo sono tre punti tutti insieme, quindi ci dobbiamo astenere. Solo questo volevo 

anticipare. Grazie. 

 

PRESIDENTE 

Grazie, Consigliera Sasso. Solo per essere specifici nel dettaglio. La modifica al programma triennale è 

un'unica delibera, quindi non si possono scorporare le tre delibere. Se non ci sono altri interventi, 

possiamo votare quello che è il quarto punto all'ordine del giorno “Modifica programma triennale ed 

elenco annuale dei lavori pubblici 2025-2027”.  

Favorevoli? 10 

Astenuti? 4 
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Votiamo anche per l'immediata esecutività.  

Favorevoli? 10 

Astenuti? 4 

 

PUNTO N. 5 ALL’ORDINE DEL GIORNO: RICONOSCIMENTO D.F.B. EX ART. 194 DEL 

D.LGS. 18/08/2000 N. 267 DERIVANTE DALLA SENTENZA N. 1712/2020 DEL TRIBUNALE 

ORDINARIO DI LECCE, PROCEDIMENTO R.G. N. 6210/2016. PROP N. 1497 

 

PUNTO N. 6 ALL’ORDINE DEL GIORNO: RICONOSCIMENTO D.F.B. EX ART. 194 DEL 

D.LGS. 18/08/2000 N. 267 DERIVANTI DA SENTENZE DEL G.D.P. DI TARANTO. PROP. N. 

1508 

 

 

PRESIDENTE 

Possiamo passare ad esaminare quinto e sesto punto all'ordine del giorno, sono due riconoscimenti 

debito fuori bilancio, uno derivante dalla sentenza n. 1712 del Tribunale Ordinario di Lecce, mentre 

l'ultimo derivante dalla sentenza del Giudice di Pace di Taranto. Relaziona l'Assessore Aloia, ne ha 

facoltà. 

 

ASSESSORE ALOIA 

Il primo debito fuori bilancio riguarda un importo di 11.500 euro, ovviamente da riconoscere per 

l'annualità 2026, quindi questa è anche un… abbiamo fatto una variazione sul bilancio pluriennale, 

quindi annualità 2026. Questo debito fuori bilancio è concernente un esproprio, un'occupazione 

d'urgenza che il Comune di Mottola disponeva nel dicembre dell'85, quindi parliamo di 40 anni fa, in 

favore dei fratelli Morea, per la realizzazione di alloggi da parte della società La Comunitaria S.r.l. 

Insomma, si arriva, cerco di abbreviare un attimo il discorso, si arriva dinanzi alla Corte di Giustizia dei 

diritti dell'uomo, quindi la Corte di Giustizia Europea, la quale condannava l'Italia, perché l'Italia 

difende tutti i Comuni, tutti gli Enti locali, li difende l'Italia, e condannava l'Italia e quindi, di 

conseguenza, ovviamente il Comune di Mottola, ad un riconoscimento di questo debito nei confronti di 

questa famiglia, di 250.000 euro, a fronte però di un risarcimento richiesto di 387.566 euro. Quindi si fa 

una transazione con questa famiglia e si stabilisce questo importo di 250.000 euro da riconoscere. 

Cosa succede? Succede che l'importo non viene mai riconosciuto realmente col passare degli anni a 

questa famiglia, siamo nell'anno 2007, non gli viene riconosciuto. Successivamente, ovviamente, il 

Governo fa richiesta al Comune di Mottola delle somme da restituire al Ministero dell'Economia e delle 

Finanze, però, stranamente, il Comune di Mottola non paga questa somma, quindi viene iscritta al ruolo 

la somma, va a finire ad Equitalia.  

Equitalia si rivolge al Comune di Mottola, chiedendo queste somme, più gli interessi e la sanzione, 

quindi arriviamo a un importo di 308.000 euro. Il Comune di Mottola, ovviamente, fa opposizione al 

TAR, al TAR di Lecce. Lecce risponde “non siamo noi l'Autorità giudiziaria competente, dovete 

rivolgervi al Tribunale ordinario”. Nel frattempo si fa opposizione al tribunale ordinario. Col passare 

degli anni arriva il pignoramento presso il Comune di Mottola di questa somma. Arriviamo quindi 

all'anno 2018, Amministrazione Barulli, come vediamo questo debito, questo potenziale pignoramento 

presso la Tesoreria del Comune di Mottola, giustamente l'Amministrazione riconosce immediatamente 

questo debito di 40 anni prima e chiediamo una dilazione del pagamento ad Equitalia che ci viene 

concessa in tre annualità. Ovviamente, considerato che l'opposizione era ancora in essere, nel 2020 poi 

si esprime definitivamente il Tribunale di Taranto, condannando comunque il Comune al pagamento di 

questa somma in favore degli aventi diritto di questa somma e quindi, nel frattempo noi avevamo già 

pagato le somme, però allo stesso tempo l'Avvocatura dello Stato ci chiede di riconoscere le spese per 

quanto riguarda la lite e quindi oggi, dopo 40 anni, ci ritroviamo, oltre a pagare le 250.000 euro, anche 
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le 11.500 euro in favore di questo avvocato che si è definito antistatario, quindi di conseguenza nel 

gennaio del 2026 riconosceremo questo debito per spese legali. 

 

L'altro debito, invece, riguarda tutti i compensi ai vari avvocati che hanno presentato ricorso alle 

infrazioni al Codice della strada, relativamente al sistema di controllo elettronico della velocità sulla 

Strada Statale 100. Il Giudice di Pace ha condannato il Comune alle spese di lite e quindi stiamo 

riconoscendo in favore di una decina di legali, un importo pari a 5.914 euro, che devono essere 

corrisposti in favore di tutti questi avvocati che si sono opposti alle infrazioni commesse al tutor, sulla 

strada statale 100. 

 

PRESIDENTE 

Grazie, Assessore. Ci sono interventi? Possiamo votare quindi il quinto punto all'ordine del giorno 

“Riconoscimento debito fuori bilancio derivante dalla sentenza n. 1712/2020 del Tribunale Ordinario di 

Lecce”.  

Favorevoli? 10 

Astenuti? 1 (Consigliere Laterza)  

Contrari? 3 (Consiglieri: Montanaro, Greco e Sasso).  

Votiamo anche per l'immediata esecutività.  

Favorevoli? 10 

Astenuti? 1 (Consigliere Laterza)  

Contrari? 3 (Consiglieri: Montanaro, Greco e Sasso).  

Ultimo punto all'ordine del giorno, il sesto ed ultimo punto all'ordine del giorno “Riconoscimento debito 

fuori bilancio derivante dalla sentenza del Giudice di Pace di Taranto” 

Favorevoli? 10 

Astenuti? 1 (Consigliere Laterza)  

Contrari? 3 (Consiglieri: Montanaro, Greco e Sasso).  

Votiamo anche per l'immediata esecutività.  

Favorevoli? 10 

Astenuti? 1 (Consigliere Laterza)  

Contrari? 3 (Consiglieri: Montanaro, Greco e Sasso).  

Abbiamo esaurito l'esame dei punti all'ordine del giorno. La seduta del Consiglio Comunale si chiude 

alle ore 15:40.  

Grazie, buon pomeriggio. 

 


